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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO DA MICRORREGIÃO 

OESTE (MRAE-3) 

 

Aos quatro dias do mês de novembro de 2024, segunda-feira, às 15h30, foi realizada, por meio 

de videoconferência na plataforma Teams, uma Reunião Ordinária do Comitê Técnico da 

Microrregião de Água e Esgotamento Sanitário do Oeste (MRAE-3), conforme pauta 

previamente enviada aos membros. Estiveram presentes de forma presencial, Márcia de 

Oliveira de Amorim, Secretária-Geral das Microrregiões e representante do Governo do Estado; 

Geraldo Luiz Farias e Paula Daolio Silveira, representantes do Paranacidade; Ana Carolina da 

Silva, membro do Comitê Técnico representante do Estado; e Aluísio Clementino Soares, 

membro nomeado ad hoc representando o Estado nesta reunião. De forma virtual, participaram 

Edicarlos Grizotto de Oliveira, representando o município de Jesuítas; José Fernando 

Dillenburg, representando o município de Cascavel; e Bruno Augusto Silvério, representando 

o município de Pérola.   

 

A reunião foi aberta pela Secretária-Geral Márcia de Oliveira de Amorim, que deu as boas-

vindas aos participantes, apresentou os membros presentes e explicou que, devido ao período 

eleitoral, os assuntos da pauta focariam em temas mais administrativos da microrregião que 

demandam de alinhamento. Em seguida, ela apresentou os pontos a serem tratados: as minutas 

do Regimento Interno do Comitê Técnico e do Termo de Posse e Compromisso do Comitê 

Técnico, o cronograma de procedimentos para atualização do Comitê Técnico, o Calendário de 

Reuniões do Comitê Técnico e do Colegiado para 2025 e, por fim, os assuntos gerais.   

 

Em seguida, foi apresentado o primeiro item de pauta, a minuta do Regimento interno do 

Comitê Técnico junto do Termo de Posse e Compromisso do Comitê Técnico. Após breve 

apresentação, abertura para manifestações por parte dos membros e não havendo objeções, a 

minuta foi aprovada por unanimidade.   

 

O segundo ponto da pauta tratou do Cronograma de Procedimentos para Atualização do Comitê 

Técnico, considerando estar próximo o término do mandato dos atuais membros. A Secretária 
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explicou que será realizada uma nova eleição para escolha dos membros, e que todos os 208 

(duzentos e oito) municípios integrantes da MRAE-3 terão a oportunidade de indicar 

representantes. Após a indicação, será realizada a votação pelo Colegiado para a eleição oficial 

dos 8 (oito) representantes e membros do Comitê Técnico. Esse processo, detalhado no 

cronograma apresentado, será levado à próxima assembleia do Colegiado para conhecimento. 

A Secretária perguntou se havia dúvidas ou observações em relação ao cronograma. Não 

havendo manifestações contrárias, o documento foi aprovado.   

 

No item seguinte, foi apresentada a minuta do Calendário de Reuniões Ordinárias do Comitê 

Técnico e Assembleias do Colegiado para o ano de 2025. O calendário prevê a realização de 

pelo menos uma reunião trimestral. A Secretária informou que, devido ao período de transição 

administrativa em muitos municípios, a assembleia previamente agendada para o dia 26 de 

novembro de 2024 seria mais oportuna se remarcada para 24 de fevereiro de 2025. Essa nova 

data permitirá a participação dos prefeitos e vice-prefeitos recém-empossados, além de 

proporcionar maior alinhamento com os objetivos do Comitê Técnico. O Sr. José Fernando 

Dillenburg, representante de Cascavel, questionou sobre a reunião programada para o Comitê 

Técnico no dia 03 de fevereiro de 2025, mencionando que, devido à transição de prefeitos e 

vices, muitos servidores nomeados não estarão mais em seus cargos nas prefeituras. Ele 

perguntou como será feita a convocação dos membros para essa data.   

 

A Secretária-Geral explicou que compreende a situação, mas destacou que o Regimento Interno 

da Microrregião Oeste prevê que os membros atuais do Comitê Técnico permanecem em 

exercício mesmo após a data limite prevista, em caráter pro tempore, até a posse daqueles que 

os sucederão, contando, nesse período, com a colaboração dos atuais servidores e o 

cumprimento das disposições estabelecidas.  

 

O Sr. José Fernando sugeriu que, nesse caso, seria oportuno consultar o setor jurídico para obter 

um parecer sobre a questão antes de levar o Calendário ao Colegiado. Em seguida, o Sr. Geraldo 

Farias pediu a palavra e propôs que, devido à particularidade da situação, a reunião do dia 03/02 

com o Comitê Técnico fosse realizada, em uma possibilidade, mesmo sem o quórum 
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qualificado, ressaltando, contudo, a importância de consultar o jurídico para fundamentar essa 

decisão.   

 

Após discussões, os membros aprovaram a proposta de adiamento da Assembleia do dia 26 de 

novembro de 2024 para o dia 24 de fevereiro de 2025, assim como o Calendário de Reuniões 

do Comitê Técnico e Assembleias do Colegiado para o ano de 2025. 

 

Nos assuntos gerais, a Secretária iniciou abordando a Proposta de Programa de Saneamento 

Rural, atualmente em fase de planejamento pela Secretaria Geral das Microrregiões. Ressaltou 

que, embora a legislação vigente trate prioritariamente das áreas urbanas, o Estado do Paraná 

entende que as metas de universalização devem incluir também as áreas rurais. Para tanto, estão 

sendo realizados estudos e visitas técnicas em municípios que possuem boas práticas na área de 

saneamento rural, como Piên e Marechal Cândido Rondon. Foi informado ainda que a 

Secretaria está articulando esforços com diversas entidades, como o Instituto Água e Terra 

(IAT), a Fundação Nacional de Saúde (FUNASA), a Secretaria de Saúde (SESA), a Secretaria 

de Agricultura e Abastecimento (SEAB), Sanepar, Agepar e outras visando um planejamento 

de ações eficaz para as áreas rurais do Estado.   

 

Outro ponto abordado foi o Fundo Municipal de Saneamento Básico e Ambiental. A Secretária 

informou que muitos municípios ainda precisam se adequar às exigências da AGEPAR e que o 

prazo final para essa regularização é até 12 de maio de 2025. Foi apresentada uma tabela com 

os municípios em situação pendente, e os membros foram incentivados a auxiliar seus 

municípios ou vizinhos no processo de regularização, a Secretária também enfatizou que sua 

secretaria está à disposição para auxiliar os municípios que estes se precisarem podem entrar 

em contato.  Mencionou, ainda, que oficinas técnicas sobre saneamento e temas correlatos serão 

promovidas em 2025 e que informações detalhadas serão enviadas a todos os membros em 

tempo oportuno.   

 

Encerrando os trabalhos, a Secretária agradeceu o engajamento dos presentes e destacou os 

avanços realizados ao longo do ano de 2024. Reiterou a importância da participação ativa dos 

46

10

Assinatura Avançada realizada por: Marcia de Oliveira de Amorim (XXX.626.789-XX) em 22/11/2024 10:58 Local: SECID/GS/MRAE. Inserido ao protocolo 23.091.258-0

por: Marcia de Oliveira de Amorim em: 22/11/2024 10:57. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste

documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarDocumento com o código: 4f3a80055aff3ce014f6bc48977022ee.



 
Microrregião de Água e Esgotamento Sanitário do Oeste – MRAE-3 

Secretaria Geral 

Secretaria Geral das Microrregiões de Água e Esgotamento Sanitário do Estado do Paraná 
R. Eurípedes Garcez do Nascimento, 1195 - Ahú, Curitiba - PR, 80540-280 - 41 3250-7226 

membros em ações futuras e desejou um excelente final de ano a todos. Não havendo mais 

assuntos a serem tratados, deu por encerrada a reunião.   

 

 

Eu, Márcia de Oliveira de Amorim, Secretária-Geral de Água e Esgotamento Sanitário do 

Oeste (MRAE-3), lavrei a presente ata. 

 

 

 

 

Márcia de Oliveira de Amorim 

Secretária-Geral das Microrregiões 

Microrregião Oeste (MRAE-3) 
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